Je prépare ma dictée (2)

3;3 o Savoir utiliser efficacement un tableau de conjugaison ceecccccccccce

e Ecris les terminaisons des verbes conjugués au présent de l'indicatif. Aide-toi du tableau.

Présent de l'indicatif des verbes pouvoir et prendre
je tu il, elle, on nous vous ils, elles
peux peux peut pouvons pouvez peuvent
prends prends prend prenons prenez prennent
Je: pren: s s sovans le métro tous les jours.
Les caissiéres ren............ la monnaie. : j Y
Audrey veu........... regarder son feuilleton a la télévision. Pl ’
Sijeveu.......... sortir, il faut que je me dépéche pendant qu'il fait beau. i — S
Tu repren........... une part de giteau avec plaisir. ol —
Il descen........... I'escalier comme un fou.

@ o Orthographier correctement les homonymes cceccecccccccsccccccce

e Lis les définitions puis écris sous chaque dessin le mot qui convient.

Ver (hnom masculin) : animal de forme allongée qui vit dans la terre.
Verre (nom masculin) : récipient avec lequel on boit.

Vers (mot invariable) : indique la direction.

Vert (adjectif) : couleur de I'herbe, par exemple.




Lecon de conjugaison

Avoir et étre conjugués au futur simple

ETRE AVOIR
Je serai aurai
&
3 Tu seras auras
z
@ I, elle, on sera aura
Nous serons aurons
)
H Vous serez aurez
3
lIs, elles seront auront

Exercices conjugaison

1) Classe les verbes au futur dans le tableau suivant

étre avoir

elle aura — nous serons — je serai — j'aurai — nous aurons — ils seront — il sera —
elles auront — tu auras — tu seras — vous serez — vous aurez

2) Complete avec le pronom personnel qui convient

................ serons fatigués en fin de semaine.
................ serai contente de rentrer a la maison !
............... seras invité a mon anniversaire.
............... aurez le temps de faire un détour.
............... auront le trac avant de jouer.

3) Récris les phrases en choisissant la forme verbale qui convient.

Tu (auras/ aura) besoin d’aide.

Nous (auront/ aurons) rendez — vous.
Vous (aurez/ aurai) de la chance.

Il (seras/ sera) I'heure.

Je (serez/ serai) chez moi.

Elles (seront/ serons) ensemble.



Résolution de problemes

m Nadine vend les ceufs
que ses poules pondent.

Elle a vendu 53 boites
comme celle-ci.

Combien les poules de Nadine
ont-elles pondu d’'ceufs ?

m M. et Mme
Laville emmenent
leurs deux enfants
agésdellanset
5ansau cirque.
Combien la famille
Laville va-t-elle
dépenser pour la
séance de cirque ?

CIRQUE ROM A
adulte : 15€
enfants
moins de 12 ans: 10 €
moinsde6ans: 4 €
=% séances
al5hetai8h

m En 2000, le village comptait 1 673 habi-
tants. 15 ans plus tard, on compte 196 habitants
de plus.

a. De quelle année date le dernier décompte de
la population ?

b. Combieny a-t-il d’habitants maintenant dans
le village ?

m De combien d'euros
le bijoutier a-t-il baissé
le prix de ce collier ?




